LITAR ARUS TERUS (A.T.)
Rangkaian perintang-perintang, nod dan cabang
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· Nilai rintangan merujuk kepada sekurang-kurangnya 2 nod – perlu ada laluan lengkap di antara dua nod.

· Nod (node) ialah titik sambungan dua atau lebih unsur liltar.  B, C, D dan E adalah nod.

· Cabang (branch) ialah sambungan antara dua nod oleh unsur-unsur litar.   BC, BE, CD, CE dan DE adalah cabang.

· Melihat ke dalam rangkaian dari titik A dan E, rintangan berkesan ialah:


(i)
R5 bersiri dengan R6 (mempunyai satu titik sepunya sahaja):
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(ii)
R3 selari dengan Ra (mempunyai dua titik sepunya):
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Atau:
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(iii)
R4 bersiri dengan Rb:
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(iv)
R2 selari dengan Rc:
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(v)
R1 bersiri dengan Rd:
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· Rintangan berkesan di antara pasangan nod yang berlainan (nod B dan nod E) bagi rangkaian yang sama:
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· R1 diabaikan kerana tidak ada laluan lengkap dari nod B ke E melaluinya.

· Rintangan berkesan:


(i)
R5 bersiri dengan R6:
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(ii)
R3 selari dengan Ra:
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(iii)
R4 bersiri dengan Rb:
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(iv)
R2 selari dengan Rc:
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· Rintang berkesan di antara pasangan nod yang berlainan (nod C dan nod E) bagi rangkaian yang sama:
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· R1 diabaikan kerana tidak ada laluan lengkap dari nod C ke E melaluinya.


(i)
R5 bersiri dengan R6:
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(ii)
R4 bersiri dengan R2:
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(iii)
R3 selari dengan Ra dan Rb:





[image: image13.wmf]b

a

j

R

R

R

R

1

1

1

1

3

+

+

=







[image: image14.wmf]0625

.

0

80

1

40

1

40

1

=

+

+

=






[image: image15.wmf]W

=

=

 

16

0625

.

0

1

j

R


· Latihan:


1.
Cari rintangan berkesan di antara nod D dan nod E dalam contoh di atas.


2.
Cari rintangan berkesan di antara nod B dan nod E dalam contoh di atas sekiranya nod A dan E dipintaskan (shorted)


3.
Bagi rangkaian dalam rajah berikut:
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cari nilai rintang berkesan:


(a)
di antara nod A dan nod B


(b)
di antara nod A dan nod B sekiranya nod C dan nod D dipintaskan


(c)
di antara nod C dan nod D


(d)
di antara nod C dan nod D sekiranya nod A dan nod B dipintaskan
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